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Program  akcí
únor  2017
výstavy
do 5. 2. 2017
korunovační klenoty na dosah
Výstava na pardubickém zámku představuje mistrovské repliky českých korunovačních klenotů a další exponáty vztahující se k životu a vládě Karla IV. V unikátních interiérech si prohlédnete umně vypracované repliky nejvýznamnějších symbolů české státnosti, které vytvořil jeden z nejlepších českých i evropských zlatníků současnosti Jiří Urban. Hlavní „hvězdou“ výstavy je svatováclavská koruna, kterou nechal vyrobit Karel IV. ještě před svou korunovací českým králem. Koruna se třpytí 96 drahokamy a 20 perlami, umístěnými na 21 až 22 karátovém 1 mm silném zlatém plechu. Na vrchu koruny je umístěn křížek, který údajně obsahuje trn z Kristovy koruny. 

Kromě replik korunovačních klenotů návštěvníci spatří archeologické nálezy z doby vlády dynastie Lucemburků. Ze zajímavých lze jmenovat ukázky zbraní a zbroje. Představeny jsou rovněž nálezy z městského prostředí. Zmiňme kolekci keramických nádob z Vysokého Mýta, nebo kachle z Hradce Králové. Připomenut je i první pražský arcibiskup Arnošt z Pardubic, který v Pardubicích zanechal stopu v podobě kostela Zvěstování Panny Marie. Výstava tak umožňuje poznat, jak dvorské prostředí, tak běžný život ve středověkých městech.  

do 5. 2. 2017
Slunovrat, vánoce, hromnice
Výstava o tradicích na přelomu roku 

Pro život předchozích generací nebylo toto období s nedostatkem světla, tepla a omezenými zásobami potravin snadné. Vznikl proto celý systém praktických i na duchovnu založených pravidel a způsobů chování, které dávaly návod, jak obtížné klimatické i jinak náročné podmínky zvládnout a přežít. Výstavní prostor umožňuje připomenout pouze určité situace z téměř bezedné pokladnice tradic, vázaných na zimní období. Svůj konkrétní obsah zde dostávají slova jako slunovrat, advent, roráty, vrkoč, přástky, dračky, Vánoce, koleda, Hromnice, masopust, bál...  Dozvíte se, jak to je s vánočním obdarováváním a s Ježíškem jako tajemným dárcem a proč má řadu dalších rivalů. Připomenete si, co je to vlastně koleda a jak se Vánoce, kdysi především pospolité, staly svátky rodinnými a jakým způsobem se na tom podílel vánoční stromeček. Seznámíte se s osobitými tradicemi masopustního období. Opomenut není ani specifický potenciál, který mají tradice zimního období v současnosti. Samostatnou část výstavy tvoří unikátní soubor historických i autorských betlémů, z nichž řada je pohyblivých. 

výstava je prodloužena do 14. 5. 2017
Magie ženy mezi krásou skla

Výstava umístěná v expozici skla představuje rozměrné fotografie přinášející magii a tajemnou krásu ateliérově stylizovaných portrétů a figurálních kompozic. Autor Vlastimil Beránek je sochař – sklář, tvůrce monumentálních skleněných plastik. Fotografie je jeho další výtvarnou aktivitou. Záměr umístit fotografická díla do expozice skla je experimentem s vnímáním různých výrazů uměleckých poloh. 
V podtextu je jemná hra se skutečností, že řada fascinujících charakteristik skla je současně pojmenováním vlastností, které jsou předmětem obdivu k ženskosti: Elegance a harmonie, schopnost zářit vnitřním světlem i mít tajemně temné hlubiny, vláčná tvárnost a současně i nepoddajnost, křehkost a zranitelnost, ale i nebezpečnost a možnost zraňovat... Výstava je příležitostí k jedinečnému emotivnímu zážitku.

expozice
Rytířské sály pardubického zámku

V rytířských sálech 1. patra zámku se dochovaly cenné raně renesanční malby. Podle přání může návštěvník absolvovat prohlídku sálů s výkladem průvodce. 
Křišťálový betlém
Monumentální, tři a půl tuny vážící plastika je emotivně působícím dílem, kterým spolu se světlem jako by prostupovala tajemnost duchovního prožitku. Prohlídka betlému je součástí prohlídky rytířských sálů. 

Historická expozice „Pardubice – příběh města“
Expozice ukáže nejstarší dějiny Pardubic až po vznik Československé republiky v roce 1918. Z období renesance a doby pánu z Pernštejna uvidíte pozůstatky dřevěného pernštejnského potrubí, měšťanský terakotový portál i model tehdejší podoby hradu Kunětická hora. Věžní hodinový stroj z pardubického zámku a barokní hodiny pardubického hodináře Bielauscheka zastupují období baroka a třicetileté války. Z 19. století ukážeme ruchadlo bratranců Veverkových, kolo Vincence Chomráka nebo pokoj barona Artura Krause. Expozice připomene také významné osobnosti neodmyslitelně spjaté s městem. 

Archeologická expozice „Proti proudu času“

Expozice vás provede od raného středověku až po dobu pravěkého osídlení v našem regionu. Cestu zahájíte v 10. století, době sv. Václava a budete se vracet proti proudu času přes období Germánů a Keltů až k nejstarším zemědělcům a lovcům mamutů. Součástí expozice je i hmatová stezka.


Expozice české sklářské tvorby 

První část expozice je věnována průřezu historickou sklářskou produkcí od 15. do počátku 20. století. Větší část sálu je věnována fenoménu tzv. ateliérové sklářské tvorby – originálním autorským dílům od 30. let 20. století po současnost.

Expozice pohlednic Orbis pictus

V prostorách severního křídla zámku je otevřena stálá výstava pohlednic. Expozice vychází z výjimečně rozsáhlého fondu původně soukromé sbírky paní Květuše Veselé ze Svitav, který představuje jedinečný doklad vývoje pohlednic na území dnešní České republiky, a to od nejstarší emise korespondenčních lístků v Rakousko-Uhersku 1869 až do současnosti.
Expozice zbraní 
V expozici jsou palné i chladné zbraně vystaveny přibližně ve vyrovnaném poměru od nejstarších až po moderní. Návštěvníci si mohou na funkčních replikách vyzkoušet fungování mechanismů některých zbraní. V tomto směru je naše expozice evropským unikátem.
Numismatická expozice Peníze v Čechách 1520–1620

Kabinet mincí a medailí Zdeňka Kolářského

Numismatická expozice je umístěna v renesančních sálech východního křídla zámku. Návštěvníkům nabízí systematický přehled českých mincí od konce středověku do třicetileté války. Vedle honosných stříbrných tolarů a zlatých dukátů, ražených k reprezentačním nebo obchodním účelům, jsou v expozici přiblíženy i ty druhy domácích a zahraničních mincí, kterými se tehdy skutečně v Čechách běžně platilo.  

Od ledna 2015 je součástí expozice i „Kabinet mincí a medailí Zdeňka Kolářského“, kde mohou návštěvníci zhlédnout reprezentativní ukázku autorova medailérského díla od šedesátých let 20. století do současnosti.
Příroda východního Polabí
Expozice představí návštěvníkům všechny hlavní typy prostředí a krajiny širšího okolí Pardubic. Prostřednictvím velkoformátových fotografií, dioramat, textových tabulí a zvukových záznamů seznámí s druhy živočichů i rostlin, s problematikou vývoje krajinných typů, ochrany přírody a vlivu člověka na ni v historii i v současnosti. Součástí expozice je rovněž výukový program pro školy.

Kryt v renesančních valech 
Možnost prozkoumat neznámý prostor mají návštěvníci každou sobotu v 10.00 a v 15.00 hodin. Z důvodu omezené kapacity je třeba vstupenku včas telefonicky rezervovat na čísle 466 799 271. Více na www.vcm.cz
PŘEDNÁŠKY

CYKLUS PŘÍRODOVĚDNÝCH A CESTOPISNÝCH PŘEDNÁŠEK

2. 2. 2017
J. Kalát: ESTONSKO – Teistpidi Saaremaa
Dvanáct měsíců života v Estonsku. Pěšky, kanoí i na sněžnicích touto malou zemí na okraji
Evropy.

9. 2. 2017
S. Ryvolová: UGANDA – trochu jiná Afrika
Dobrodružství v zemi, kterou Winston Churchil nazval „Perlou Afriky“. A půjde i o život...

16. 2. 2017
G. García Delgado: KUBA
Mé střípky Kuby v mém kufru.

23. 2. 2017
K. Sodomka: MADAGASKAR
Za lemury a baobaby, za skalními špicemi a trnitým bušem na čtvrtý největší ostrov světa.

2. 3. 2017
O. Černý: IZRAEL a Palestina
Putování po svatých místech křesťanů, židů a muslimů o kolem Mrtvého moře.
Přednášky jsou doplněny barevnou obrazovou projekcí a začínají vždy ve čtvrtek v 18 hodin v přednáškovém sále Východočeského muzea na velkém nádvoří Zámku. Jednorázové vstupné 40 Kč, předplatné na celý cyklus 20 přednášek 400 Kč.

historické PŘEDNÁŠKy – Svatí patronové čeští 
28. 2. 2017
Petr Kubín: Svatá Ludmila mezi fikcí a realitou
Životní příběh sv. Ludmily (†921) je závislý na správné interpretaci historických pramenů. Jsou to výlučně legendy, mezi nimi na prvním místě záhadná legenda Kristiánova, jejíž datace kolísá mezi 10. – 14. stol. Zato druhý život sv. Ludmily je pevnou součástí českých dějin, její kult patřil k nejdůležitějším již od středověku. Oddělit fikci od reality v životě světice je velmi obtížný problém.
Přednášky začínají vždy v úterý v 18 hodin v rytířském nebo přednáškovém sále. Vstupné: jednorázové 50 Kč, předplatné na celý cyklus 7 přednášek 250 Kč.
Ostatní akce
Masopustní dílny

3. 2. od 10 do 12 h, malý gotický sál, vstupné 40 Kč

O pololetních prázdninách připravilo muzeum masopustní dílny pro děti od 6 let. Program začíná komentovanou prohlídkou výstavy Slunovrat, Vánoce, Hromnice. Následovat bude tvoření masopustních masek podle tradičních vzorů i vlastní fantazie. Rezervace nutná na tel. čísle 736 519 016, e-mail brizova@vcm.cz 
Muzeum otevřeno denně 

mimo pondělí od 10 do 18 hodin.

Vstupné: 140 Kč, poloviční vstupné 70 Kč (děti, studující, důchodci). Prohlídka jedné expozice

30 Kč (s výjimkou historické ex. – 70 Kč a archeologické ex. – 50 Kč), prohlídka jedné výstavy 
40 Kč. Sleva na rodinné vstupné: dva dospělí s 1–2 dětmi – 220 Kč, každé další dítě poloviční vstupné. Vstup zdarma pro děti do 6 let a imobilní občany. 

Vstup se slevou 50 % každý poslední pátek v měsíci od 15 do 18 h.

Veškeré informace na telefonním čísle 466 799 240, http://www.vcm.cz

Východočeské muzeum v Pardubicích, Zámek 2, e-mail: vcm@vcm.cz
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Zřizovatelem Východočeského muzea

v Pardubicích je Pardubický kraj.
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