Východočeské  muzeum  v  Pardubicích
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Program  akcí
březen  2017
výstavy
Od 3. 3. do 17. 4. 2017
Čas velikonoc. Kraslice, farbanky, perašky
Mezinárodní výstava velikonočních kraslic ukáže soudobou kraslicovou tvorbu ze tří slovanských zemí – Bulharska, Slovenska a České republiky. Návštěvník uvidí způsob zdobení kraslic a na čtyřech stovkách exponátů posoudí shody a rozdíly v použitých technikách zdobení.

Výstava byla poprvé vystavena v r. 2014 v Hindliánově domě ve Starém Plovdivu, v r. 2015 v Národním etnografickém muzeu v Sofii a v r. 2016 v Regionálním etnografickém muzeu v Plovdivu.

Vznikla ve spolupráci Historického muzea ve Velingradu a Sdružení Čechů, Slováků a přátel – Plovdiv s finanční podporou Ministerstva zahraničních věcí České republiky a ÚSŽZ Bratislava.
Od 24. 3. do 10. 9. 2017
táhni, … ale vrať se!

Výstava přiblíží poutavou formou problematiku tahu ptáků z hnízdiště do zimoviště a zpět. Někteří ptáci při této cestě urazí neuvěřitelné vzdálenosti napříč kontinenty a setkají se s řadou nástrah. Proč se na takovou dlouhou a náročnou pouť každoročně vydávají? Kde zimují? Kolik z nich se k nám vrátí zpět? Může nám na tyto otázky odpovědět kroužkování ptáků?
Od 31. 3. do 4. 6. 2017

Svět kostiček

Půl milionu dílků stavebnice Lego se promění v městečko s železnicí, přístavem a zábavním parkem. Chybět nebude speciální tvorba – viněty či alternativní modely a výběr z edice Lego Star Wars. Tovární sety z různých časových období ukáží, jak se nejslavnější stavebnice na světě měnila v průběhu historie. Výstavu doplní dětský hrací koutek.
Do 31. 8. 2017

Zvětšeno
Univerzita Pardubice atraktivní formou prezentuje veřejnosti vědecko-výzkumné výsledky a zajímavosti z nanosvěta materiálů v podobě celoroční putovní výstavy velkoformátových vědeckých fotografií.
K vidění jsou na zámeckých valech. Vstup zdarma.

expozice
Rytířské sály pardubického zámku

V rytířských sálech 1. patra zámku se dochovaly cenné raně renesanční malby. Podle přání může návštěvník absolvovat prohlídku sálů s výkladem průvodce. 
Křišťálový betlém
Monumentální, tři a půl tuny vážící plastika je emotivně působícím dílem, kterým spolu se světlem jako by prostupovala tajemnost duchovního prožitku. Prohlídka betlému je součástí prohlídky rytířských sálů. 

Historická expozice „Pardubice – příběh města“
Expozice ukáže nejstarší dějiny Pardubic až po vznik Československé republiky v roce 1918. Z období renesance a doby pánu z Pernštejna uvidíte pozůstatky dřevěného pernštejnského potrubí, měšťanský terakotový portál i model tehdejší podoby hradu Kunětická hora. Věžní hodinový stroj z pardubického zámku a barokní hodiny pardubického hodináře Bielauscheka zastupují období baroka a třicetileté války. Z 19. století ukážeme ruchadlo bratranců Veverkových, kolo Vincence Chomráka nebo pokoj barona Artura Krause. Expozice připomene také významné osobnosti neodmyslitelně spjaté s městem. 

Archeologická expozice „Proti proudu času“

Expozice vás provede od raného středověku až po dobu pravěkého osídlení v našem regionu. Cestu zahájíte v 10. století, době sv. Václava a budete se vracet proti proudu času přes období Germánů a Keltů až k nejstarším zemědělcům a lovcům mamutů. Součástí expozice je i hmatová stezka.


Expozice české sklářské tvorby 

První část expozice je věnována průřezu historickou sklářskou produkcí od 15. do počátku 20. století. Větší část sálu je věnována fenoménu tzv. ateliérové sklářské tvorby – originálním autorským dílům od 30. let 20. století po současnost.

Expozice pohlednic Orbis pictus

V prostorách severního křídla zámku je otevřena stálá výstava pohlednic. Expozice vychází z výjimečně rozsáhlého fondu původně soukromé sbírky paní Květuše Veselé ze Svitav, který představuje jedinečný doklad vývoje pohlednic na území dnešní České republiky, a to od nejstarší emise korespondenčních lístků v Rakousko-Uhersku 1869 až do současnosti.
Expozice zbraní 
V expozici jsou palné i chladné zbraně vystaveny přibližně ve vyrovnaném poměru od nejstarších až po moderní. Návštěvníci si mohou na funkčních replikách vyzkoušet fungování mechanismů některých zbraní. V tomto směru je naše expozice evropským unikátem.
Numismatická expozice Peníze v Čechách 1520–1620

Kabinet mincí a medailí Zdeňka Kolářského

Numismatická expozice je umístěna v renesančních sálech východního křídla zámku. Návštěvníkům nabízí systematický přehled českých mincí od konce středověku do třicetileté války. Vedle honosných stříbrných tolarů a zlatých dukátů, ražených k reprezentačním nebo obchodním účelům, jsou v expozici přiblíženy i ty druhy domácích a zahraničních mincí, kterými se tehdy skutečně v Čechách běžně platilo.  

Od ledna 2015 je součástí expozice i „Kabinet mincí a medailí Zdeňka Kolářského“, kde mohou návštěvníci zhlédnout reprezentativní ukázku autorova medailérského díla od šedesátých let 20. století do současnosti.
Příroda východního Polabí
Expozice představí návštěvníkům všechny hlavní typy prostředí a krajiny širšího okolí Pardubic. Prostřednictvím velkoformátových fotografií, dioramat, textových tabulí a zvukových záznamů seznámí s druhy živočichů i rostlin, s problematikou vývoje krajinných typů, ochrany přírody a vlivu člověka na ni v historii i v současnosti. Součástí expozice je rovněž výukový program pro školy.

Kryt v renesančních valech 
Možnost prozkoumat neznámý prostor mají návštěvníci každou sobotu v 10.00 a v 15.00 hodin. Z důvodu omezené kapacity je třeba vstupenku včas telefonicky rezervovat na čísle 466 799 271. Více na www.vcm.cz
PŘEDNÁŠKY

CYKLUS PŘÍRODOVĚDNÝCH A CESTOPISNÝCH PŘEDNÁŠEK

2. 3.
O. Černý: IZRAEL a Palestina
Putování po svatých místech křesťanů, židů a muslimů a kolem Mrtvého moře.

9. 3.
T. Mazuch: ERITHREA
Země plná hadů, štírů, gekonů.


16. 3.
A. a J. Klempířovi: Z GRÓNSKA až do Pardubic
Vyprávění o tom, jaké to je, stát se zajatcem své touhy po blýskajícím se ledu, zářivém slunci, 
polární noci a hlavně po lidech tak přátelských.

23. 3.
V. Lemberk: RUMUNSKÉ KARPATY – cesty časem
Třicet pohoří v průběhu třiceti let.

30. 3.
V. Větvička: Od vědy k mikrofonu, od mikrofonu ke knize
Setkání se známým botanikem, popularizátorem vědy a toho času vedoucím správy parku 
Zámku Štiřín.

Přednášky jsou doplněny barevnou obrazovou projekcí a začínají vždy ve čtvrtek v 18 h v přednáškovém sále Východočeského muzea na velkém nádvoří Zámku. Vstupné 40 Kč.
cyklus archeologických přednášek
Doba velkého neklidu

Období stěhování národů (5. a 6. století) představuje zajímavou etapu našich dějin. Nový přednáškový cyklus přináší aktuální informace o tomto časovém úseku. 

1. 3.
A. Matoušková: Doba stěhování národů ve východních Čechách 

8. 3.
J. Jiřík: Okázalost a chudoba v 5. století v Čechách 

15. 3.
K. Urbanová: Móda v době stěhování národů 

22. 3.
R. Korený: Cizinky mezi Germány v Čechách v 6. století
29. 3.
A. Matoušková: Langobardi v Itálii
Přednášky jsou doplněny barevnou obrazovou projekcí a začínají vždy ve středu v 18 h v přednáškovém sále Východočeského muzea na velkém nádvoří Zámku. Vstupné jednorázové 40 Kč.
historické PŘEDNÁŠKy – svatí patronové čeští 
7. 3. 
Petr Charvát: Václav, kníže Čechů
Kdo byl kníže Václav, kterého ctíme jako světce? Jak vypadal jeho život veřejný i soukromý, co můžeme povědět o jeho hodnotovém žebříčku a vládní strategii? Na základě velmi skrovných pramenných údajů načrtneme alespoň letmý portrét nejproslulejšího panovníka českého raného středověku, jak se o něm dozvídáme z listin, kronik, legend a archeologických nálezů. Vypovíme příběh jeho vlády a zkusíme postihnout okolnosti, které vedly k nejproslulejší vraždě českých dějin.

21. 3.
Václava Kofránková: Maior gloria - svatý Václav v historické tradici
Obraz knížete Václava jako světce, bojovníka a ochránce Čechů je nedílnou součástí naší kulturní identity. Václava ctili obyvatelé středověkých Čech, renesanční a barokní patrioti, stejně jako lidé moderní doby. Světcův odkaz se stal předmětem četných aktualizací a byl mnohokrát zneužit k politickým cílům. Přesto je i po staletích stále aktuální.
Přednášky začínají vždy v úterý v 18 h v rytířském nebo přednáškovém sále. Vstupné: jednorázové 50 Kč, předplatné na celý cyklus sedmi přednášek 250 Kč.
Ostatní akce
Workshopy pro veřejnost
Pardubičtí průkopníci to roztočí v komiksu

8. 3. od 10–12 h; 
21. 3. od 13–15 h a od 16–18 h

Východočeské muzeum v Pardubicích ve spolupráci se známými českými ilustrátory připravilo pro děti od 6 let dvě jarní výtvarné dílny. Tématem komiksových dílen budou tři příběhy významných pardubických průkopníků techniky – Jana Pernera, Jana Kašpara a barona Artura Krause. Jejich životní příběh děti nejdříve uslyší přímo v expozici dějin města a následně jej vtisknou do vlastnoručně vyrobeného příběhu. Při tvorbě se seznámí se zásadami práce na komiksu a vyzkouší některé výtvarné techniky (koláž, kresba, malba). Akce se koná v rámci European Day of Artistic Creativity nesoucí název CreArt – to be continued… Rezervace je nutná na telefonním čísle 736 519 016 nebo e-mailu brizova@vcm.cz.

Saxofonový soubor Crazy Saxophones a Komorní pěvecký soubor
28. 3. 2017 v 18 h, rytířské sály, vstupné 20 Kč
Soubor Crazy saxophones  byl založen na Základní umělecké škole Pardubice – Polabiny v roce 2005 ve třídě učitele Pavla Merty. V současnosti hraje ve složení Jana Pilařová, Matěj Klíma, Štěpán Kaufmann a Pavel Merta jako vedoucí.  Na koncertu uslyšíte skladby jazzového a tanečního charakteru, ale i dalších hudebních žánrů. Dalším účinkujícím tělesem bude Komorní pěvecký soubor, který působí na ZUŠ Pardubice – Polabiny pod vedením paní učitelky Michaely Trunečkové.

Muzeum otevřeno denně 

mimo pondělí od 10 do 18 hodin.

Vstupné: 140 Kč, poloviční vstupné 70 Kč (děti, studující, důchodci). Prohlídka jedné expozice

30 Kč (s výjimkou historické ex. – 70 Kč a archeologické ex. – 50 Kč), prohlídka jedné výstavy 
40 Kč. Sleva na rodinné vstupné: dva dospělí s 1–2 dětmi – 220 Kč, každé další dítě poloviční vstupné. Vstup zdarma pro děti do 6 let a imobilní občany. 

Vstup se slevou 50 % každý poslední pátek v měsíci od 15 do 18 h.

Veškeré informace na telefonním čísle 466 799 240, http://www.vcm.cz

Východočeské muzeum v Pardubicích, Zámek 2, e-mail: vcm@vcm.cz
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Zřizovatelem Východočeského muzea

v Pardubicích je Pardubický kraj.
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